

Dosljedni i ustrajni u provođenju Programa Hrvatske demokratske zajednice Bosne i Hercegovine:

- **potvrđujući svoju privrženost cjelovitosti**, suverenitetu i teritorijalnom integritetu BiH;
- **odlučni u izgradnji** samoodržive, decentralizirane i demokratske Bosne i Hercegovine, domovine jednakopravnih, suverenih i konstitutivnih naroda i svih njezinih građana;
- **opredijeljeni za europske i euroatlantske integracije**, regionalnu suradnju i ukupan razvitak dobrosusjedskih odnosa sa svim državama u regiji; te
- **svjesni nezamjenjive povijesne uloge**, pozicije i doprinosa hrvatskoga naroda u Bosni i Hercegovini, ukupnom razvitku i prosperitetu Bosne i Hercegovine,

na temelju Programa Hrvatske demokratske zajednice Bosne i Hercegovine usvojenoga na X. saboru HDZ-a BiH, iskazujući političku dosljednost u vlastitom promišljanju Bosne i Hercegovine, izgradnji i jačanju demokratskih načela, vladavini prava te poštivanju ljudskih sloboda, mi sudionici XI. sabora HDZ-a BiH, donosimo

PROGRAMSKU DEKLARACIJU HRVATSKE DEMOKRATSKE ZAJEDNICE BOSNE I HERCEGOVINE

Hrvatska demokratska zajednica Bosne i Hercegovine smatra da je Bosna i Hercegovina jedino moguća, upravljiva i održiva kao državna zajednica triju potpuno ravnopravnih, suverenih i konstitutivnih naroda Hrvata, Srba i Bošnjaka, a što se može ostvariti novim ustavnim i administrativno-teritorijalnim preustrojem Bosne i Hercegovine, te nužnim izmjenama Izbornog zakona kojim će se osigurati izbor legitimnih predstavnika sva tri konstitutivna naroda u tijelima vlasti.

Želimo da Bosna i Hercegovina bude demokratska, decentralizirana i pravna država koja će funkcionirati na temeljima pune ustavne i stvarne jednakopravnosti Hrvata, Bošnjaka i Srba kao konstitutivnih naroda i svih njezinih građana, u kojoj se vlast uspostavlja temeljem slobodnih i demokratskih izbora poštujući većinski izborni legitimitet unutar sva tri konstitutivna naroda

Nedopustivo je kršenje ustavnih odredbi o zastupljenosti konstitutivnih naroda i negiranje izborne volje hrvatskoga naroda u Bosni i Hercegovini, kao i nezakonito i neustavno formiranje vlasti u Federaciji BiH i županiji Središnja Bosna, čime je Bosna i Hercegovina dovedena u najveću krizu od njezinog nastanka čije razmjere ugrožavaju temelje BiH i njezin opstanak kao države.

Posebno opasnim i neprihvatljivim smatramo suspendiranje odluka i derogiranje ustavnih i zakonitih tijela Bosne i Hercegovine, čime je doveden u pitanje ustavni poredak, funkcioniranje pravne države i ukupan legalitet i legitimitet posljednjih općih izbora kao temelja demokracije.

Tražimo povlačenje Odluke visokog predstavnika Valentina Inzka o suspenziji Odluke Središnjeg izbornog povjerenstva kao i svih ranijih odluka kojima je mijenjan Ustav F BiH i povrijeđena ljudska prava.

Pristupanje Bosne i Hercegovine europskim i euroatlanskim integracijama prioritet je politike HDZ-a BiH, jer su jamstvo dugoročne političke stabilnosti Bosne i Hercegovine te gospodarskog i socijalnog napretka.

Neovisne, nepristrane i snažne institucije pravne države glavni su temelj svake demokratske države i poretka i jamac su slobode i prava čovjeka i jednakosti svih građana pred zakonom, te jedini put ka vraćanju vjerodostojnosti i jačanja povjerenja građana u sve institucije vlasti u Bosni i Hercegovini.

HDZ BiH će i dalje poštovati i štiti čast, ponos, ugled i dostojanstvo hrvatskih branitelja i Domovinskog rata te se odlučno suprotstaviti svim pokušajima kriminaliziranja HVO-a, krivotvorenja povijesne istine o Domovinskom ratu i cjelokupne novije povijesti.

HDZ BiH smatra da su hrvatski jezik i obrazovni sustav na hrvatskom jeziku i programu neotuđivo pravo hrvatskoga naroda i najznačajnije izvorište vlastite samobitnosti i opstojnosti.

Očuvanje stabilnosti i daljnjeg razvitka Sveučilišta u Mostaru naš je primarni cilj.

Zalažući se za punu slobodu izražavanja mišljenja i govora, tiska i elektroničkih medija, HDZ BiH smatra da pravo na informaciju spada u temelje demokracije, uz poštivanje istine i očuvanja ljudskog dostojanstva.

HDZ BiH se zalaže za radiotelevizijski kanal na hrvatskome jeziku u okviru javnog RTV sustava BiH.

HDZ BiH drži kako je u vrijeme ekonomske krize, gospodarskih i društvenih promjena potrebna poštena i humana socijalna država koja omogućava solidarnost generacija, socijalno partnerstvo i zaštitu slabih i nemoćnih.

HDZ BiH se zalaže za pravo povratka svih prognanih i izbjeglih u svoje domove bez ikakva uvjetovanja, uz stvaranje bolje sigurnosti, političkih, gospodarskih i socijalnih uvjeta, koji su ključni za osiguranje održivog povratka.

Razvijanje svestranih i bliskih odnosa s Republikom Hrvatskom u interesu je hrvatskoga naroda u obje države te će HDZ BiH posebno djelovati na razvitku i učvršćivanju tih odnosa.

Pluralizam i demokracija u hrvatskom narodu ne smiju biti prepreka strankama s hrvatskim predznakom da ostvaruju nužnu suradnju i dogovaraju djelovanje, sa svrhom ostvarenja vitalnoga nacionalnog interesa hrvatskoga naroda. Pozivamo sve stranke s hrvatskim predznakom, kao i sve institucije hrvatskoga naroda, na bolji i sadržajni dijalog.

Pozivamo sve političke subjekte i institucije međunarodne zajednice u Bosni i Hercegovini na zajedničko djelovanje u izgradnji sigurne, stabilne, samoodržive, prosperitetne i europske Bosne i Hercegovine na načelima pune ustavne i institucionalne jednakopravnosti tri konstitutivna naroda u Bosni i Hercegovini i ravnopravnosti građana u ostvarivanju temeljnih ljudskih prava i jednakosti pred zakonom .

Mostar, 13. svibnja 2011. godine
Ur. Br; I-01- /11.

PREDSJEDNIK
Dr. Dragan Čović